

下週油價每公升可能調漲逾1披索

本報訊：駕駛人士應做好準備，下週汽柴油零售價格每公升可能調漲超過1披索。

能源部石油產業管理局助理局長羅梅羅（Rodela Romero）表示：「根據新加坡普氏均價四日交易數據，2025年6月17日起，石油

產品價格將上漲。」

各類油品預估漲幅範圍如下：
汽油：每公升漲0.90至1.40披索
柴油：每公升漲1.00至1.40披索
煤油：每公升漲1.00至1.20披索

李天榮： 一座麵包坊，如何搭起理解中國的橋？

中新社馬尼拉6月14日電 在菲律賓首都馬尼拉，有一家建於1939年的麵包坊，八十餘年來見證了這座城市的風雲變遷。如今，在這間瀰漫著烘焙香氣的老店裡，一場場跨越文化與國界思想對話的「麵包坊論壇」悄然展開。

近日，《菲律賓星報》專欄作家、菲律賓「麵包坊論壇」創辦人李天榮（Wilson Lee Flores）在馬尼拉接受中新社「東西問」專訪，講述他如何借一方烘焙之地搭建起一座連接中菲、溝通東西的人文橋樑。

現將訪談實錄摘要如下：

中新社記者：您出於怎樣的機緣創辦了「麵包坊論壇」？

李天榮：馬尼拉卡穆寧（Kamuning）麵包坊建於1939年，是菲律賓現存最古老的傳統麵包坊之一。2014年，我決定收購這家老店，既出於對美食的熱愛，更因為我對歷史與文化懷有深厚情感。這家麵包坊延續著傳統的手工烘焙技藝，也承載著一段城市的集體記憶。自20世紀40年代起，這裡便是文化名流雲集之所，議員、藝術家、電影演員、作家等常來光顧，使這方小小空間成為政治、藝術與思想的交匯點。

2016年是菲律賓總統選舉年。此前一年，菲律賓智庫「人民賦權治理中心」的幾位學者提出，希望借用麵包坊舉辦兩場以選舉與民調為主題的媒體論壇，並邀請我擔任主持。論壇舉辦後，一位參議員在媒體報道中看到「Pandesal」（麵包）與「Forum」（論壇）兩個關鍵詞，在一次社交場合對我說：「我很喜歡你的『麵包坊論壇』。」儘管那兩場活動並非我發起，但她的話卻讓我意識到，這個名稱本身就蘊含著極強的傳播力與親和力。於是，我在2015年9月正式創辦「麵包坊論壇」（Pandesal Forum）。

「Pandesal」源自西班牙語，意為「鹹麵包」。它不僅是菲律賓各地麵包坊中最暢銷的產品，更是一種幾乎嵌入每一位菲律賓人生活中的文化符號。無論總統還是農夫，每天清晨幾乎都少不了這一口熱騰騰的鹹麵包。

菲律賓的麵包文化最早與華人移民有著密切淵源。殖民時期，西班牙人將麵包引入菲律賓，但本地人以米食為主，尚未形成烘焙傳統。當時，西班牙殖民者每日食用的麵包大多出自早期從中國福建遷徙而來的華人之手。這段鮮為人知的歷史，不僅見證了菲中早期的文化融合，也為今天的「麵包坊論壇」賦予了更加厚重的文化與跨族群意涵。

中新社記者：在菲律賓已有眾多媒體論壇的背景下，您認為「麵包坊論壇」的獨特意義體現在哪些方面？

李天榮：菲律賓需要更多元、更自主的聲音。長期以來，西方媒體在菲律賓輿論空間中佔據主導地位。

許多時候，關於菲律賓的敘事是通過西方視角來構建的，這種外部視角不僅存在距離感，也難以真正理解亞洲社會內部的複雜性與多樣性。西方話語體繫在自覺或不自覺中設定了議程，而菲律賓及其他亞洲國家往往被動接受其詮釋。事實上，我們更需要由亞洲人，尤其是菲律賓人自己來講述我們的故事、表達我們的觀點。

中新社記者：截至目前，您在麵包坊共舉辦了多少場論壇？其中有哪些聚焦於中菲人文交流？

李天榮：自創辦以來，我們已舉辦了數百場論壇，其中至少有三分之一的議題與中國相關。

我始終認為，理解中國的真實面貌，對菲律賓來說具有不可替代的重要性。在今天的世界，沒有哪個國家像中國這樣，在短短數十年間完成了如此規模宏大的歷史躍遷。中國的崛起並非一場突如其來的現象，而是數千年文明積澱的歷史回歸。從一個發展中國家一躍成為全球第二大經濟體，中國的轉型過程深刻影響著區域格局與世界秩序。如果菲律賓希望實現包容性增長與長期發展，就必須以更加務實和開放的心態，加強對中國的理解與合作。作為地緣相近、文化相通的鄰國，我們理應搭建更多橋樑，促進彼此溝通與信任。

在與中國相關的論壇議題中，大多數聚焦於人文交流。今年，我們特別邀請兩位在中國生活多年的菲律賓人，講述他們親歷的「中國故事」。其中，瑪麗安·盧爾德·萊昂諾爾已

能源官員列舉以下影響油價的「市場要聞」：

- 美中貿易正面訊號帶動原油價格續漲
- 美伊核談判持續停滯
- 石油輸出國組織秘書長稱石油需求增長將持續至未來25年

油品公司在每週一公告官方價格調整，並於隔日實施。

在6月11日週二，石油零售業者已調漲價格，汽油每公升漲0.60披索、柴油每公升漲0.95披索、煤油每公升漲0.30披索。



當地時間3月22日，李天榮在馬尼拉卡穆寧麵包坊留影。 <中新社記者 張興龍 攝>

在中國湖北一所外國語學校任教13年。她在論壇上分享了對中國高科技發展、無現金社會與便捷公共交通的切身感受，並表示在華期間，她逐步從一位觀察者成長為跨文化的「橋樑建設者」。另一位在中國經商長達24年的菲律賓企業家，則從宏觀經濟的角度深入分析中國經濟的韌性與活力，並指出菲律賓應抓住機遇，在經貿合作方面與中國更緊密對接。

某種意義上說，這正是「麵包坊論壇」的使命所在：在菲律賓搭建理解中國的窗口，在本土語境中推動一場跨越國界的公共對話。

中新社記者：您認為人文交流在加深菲律賓民眾對中國理解方面有何獨特價值？

李天榮：在當今這個信息極度碎片化的時代，人文交流不僅是文化之間的對話，更是一場去偏見、求真實的努力。

長期以來，菲律賓主流媒體的敘事體系深受西方影響。在這樣的語境中，關於中國的報道往往帶有特定立場和偏見，使得普通菲律賓人很難接觸到一個多維、真實的中國。這種「過濾後的理解」阻礙了兩國之間更深層次的相互認知與尊重。

然而，那些在中國生活和工作的菲律賓人，他們所講述的日常，是鄰里友善，是科技便利，是文化包容。這些故事雖然在西方媒體中難得一見，卻更接近真實、鮮活的中國。我始終相信，最能觸動人心的，是普通人的故事，是那些最日常卻最具穿透力的講述。它們讓菲律賓的觀眾意識到，鏡頭之外的中國，遠比他們所熟悉的標籤更複雜、更豐富、更溫暖。

中新社記者：今年是中菲建交50週年，您將如何藉助「麵包坊論壇」這一平臺，進一步推動兩國在人文領域的交流與合作？

李天榮：菲中建交半個世紀之際，正是深化兩國人文交流、增進民間互信的良機。

接下來，我計劃通過「麵包坊論壇」平臺，邀請更多來自中國的專家學者、青年代表走進菲律賓，與本地的智庫成員、學界人士及青年群體展開面對面的交流對話。

論壇不僅將聚焦雙邊關係中的熱點議題，也將觸及教育、文化、科技等貼近民眾生活的領域，讓彼此在思想碰撞中拉近距離。

青年群體是菲中關係的未來。我希望通過這樣的互動，讓年輕一代更早建立起對彼此國家的認知、理解與尊重，為兩國關係的長遠發展奠定更加堅實的社會基礎。

衛部支持城市內實施時速30公里限速建議

本報訊：衛生部於6月14日週六支持在城市內實施時速30公里限速建議，指出交通事故已成為菲國年輕族群的首要死因。

衛生部長赫博薩（Teodoro Herbosa）在學年開學前最後一個週末舉行的道路安全研討會上表示，交通事故是5至29歲菲國民眾的主要致死原因。

他告訴記者：「許多國家已實施此政策。在阿姆斯特丹，雖不強制戴安全帽，但所有機車都裝設限速器，時速不得超過30公里。」

赫博薩指出，計順市聯邦大道實施限速後，事故數量已顯著下降。

他表示：「因此，我們確信實施限速能有效

挽救生命。」

根據菲律賓統計局數據，2023年交通事故共造成13,101人死亡。

數據顯示，平均每日有32人死於交通事故，其中包括5名兒童。

衛生部長表示，交通事故現為菲國第五大死因，僅次於心血管疾病、癌症、糖尿病與肺炎。

赫博薩預警：「或許十年後將攀升至首位。」

他補充，約70%交通事故涉及摩托車。

衛生部強調，須檢視現行法規執行成效，儘管已立法規範安全帽、安全帶及兒童汽車座椅使用，交通事故死亡率仍居高不下。

張僑偉要求調查移民局高層涉嫌貪腐

本報訊：參議員張僑偉（Sherwin Gatchalian）要求調查部分移民局員工對該機構高層作出的指控，移民局高層被指涉嫌貪腐與不當行為。在呼籲嚴格執行打擊網絡博彩政策時，張僑偉發表上述言論，特別強調應加強對涉案外籍人士的遣返處理。

張僑偉表示：「現行針對網絡博彩涉案外籍人士的拘留與遣返政策執行不當，可能導致打擊網絡博彩政策出現漏洞，使不法人士得以持續其非法經營。」

菲律賓王氏白蟻防治中心

防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治；尋出自白蟻巢穴，使用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。

電話：82565536; 0917-8802688

0917-1876868 0917-3095688

<下轉第2版>

PUBLIC APOLOGY

WE, CATHY P. CO, CLARISA REYES, JACKLY MANABAT, the accused in the case titled "ALLGEMEINE BAU-CHEMIE PHIL., INC. [PH], (ABC) represented by JUAN VILLANUEVA, duly authorized for the purpose, v. CATHY P. CO, CLARISA REYES, JACKLY MANABAT, John and/or Jane Doe/s, owners and/or operators and/or occupants of MJK MEGA HOME HARDWARE, located on Governor's Drive, Bulihan Silang, Silang, Cavite" docketed as Criminal Case No. TG-25-022(AS) for Trademark Infringement and Unfair Competition, voluntarily and knowingly acknowledge that ALLGEMEINE BAU-CHEMIE PHIL., INC. [PH], (ABC) is the owner of the internationally well-known mark "ABC Tile Adhesives" which is legally and validly registered.

We were dealing in and/or storing "counterfeit ABC Tile Adhesive" with its packaging bearing the label "ABC Tile Adhesive" and other markings which make them confusingly or deceptively similar to those of genuine ABC products.

We apologize to ALLGEMEINE BAU-CHEMIE PHIL., INC. [PH], (ABC) for such infringing acts, which are in violation of ALLGEMEINE BAU-CHEMIE PHIL., INC. [PH], (ABC)'s intellectual property rights.

We undertake to refrain from dealing in and/or storing counterfeit ALLGEMEINE BAU-CHEMIE PHIL., INC. [PH], (ABC) products and hereby certify that we have in fact ceased from dealing in/storing counterfeit ALLGEMEINE BAU-CHEMIE PHIL., INC. [PH], (ABC) products. We execute these statements of our own free will, knowingly and voluntarily.

CATHY P. CO

Accused/owner/operator of MJK MEGA HOME HARDWARE

CLARISA REYES

Accused/owner/operator of MJK MEGA HOME HARDWARE

JACKLY MANABAT

Accused/owner/operator of MJK MEGA HOME HARDWARE

WARNING

All ALLGEMEINE BAU-CHEMIE PHIL., INC. [PH], (ABC) products are manufactured and produced according to ALLGEMEINE BAU-CHEMIE PHIL., INC. [PH], (ABC)'s stringent production and safety standards. Members are therefore cautioned against purchasing counterfeit and/or unauthorized products that are not manufactured by ALLGEMEINE BAU-CHEMIE PHIL., INC. [PH], (ABC). or its licensees.

ALLGEMEINE BAU-CHEMIE PHIL., INC. [PH], (ABC) will not hesitate to actively and aggressively protect its intellectual property rights. Anyone caught manufacturing, distributing, selling or advertising unauthorized and/or counterfeit ALLGEMEINE BAU-CHEMIE PHIL., INC. [PH], (ABC) products will be dealt with to the full extent of the law. Should you have any information regarding importers, wholesalers or retailers selling counterfeit ALLGEMEINE BAU-CHEMIE PHIL., INC. [PH], (ABC), please contact:

ALLGEMEINE BAU-CHEMIE PHIL., INC. [PH], (ABC)
10F Asian Star Building 2404 Asean Drive,
Filinvest City, Alabang, Muntinlupa City 1781
Tel: (632)8842-6891, Fax: (632)8842-7146
Email: info@abc.ph

FOR RENT

Newly Renovated
Warehouse now
available in
San Nicolas District.
Located in stand
alone Property with
total floor area of 180sqm.
Contact us at
09178031553 for
Viewing schedule.